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Ⅰ 調査の概要

【 調査の目的】 新型コロナウイルス感染症拡大の影響により自治会の様々 な活動

が制限されている状況を鑑み、自治会活動の再開及び継続を支援

するため、令和４年５月３０日（ 月） に「 春日部市コロナに負け

ない元気な自治会応援給付金」 を支給しました。

本給付金の効果を検証し、次の施策へと繋げるため下記のとおり

アンケート調査を実施したものです。

【 調査時期】 令和４年１０月～１２月

【 調査対象】 自治会連合会加盟１９８自治会

【 回 答 数】 １６３自治会

【 回 答 率】 ８２．３％

《 集計結果の見方》

・ 集計結果の百分率（ ％）については、少数点以下第２位を四捨五入して表示している。

・ 図（ グラフ） の中で使用されているアルファベット（ n） はその設問に対する回答数で

ある。

・ 複数回答の設問については、各選択肢の回答構成比の合計が１００％を超える。
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Ⅱ 調査結果

質問１ 元気な自治会応援給付金をどのように使用しましたか。

最も多い回答は「 感染対策用の備品（ 検温器等） や消耗品（ マスク、ウェットティ

ッシュ等） を購入し会員へ配布」（ 68. 8％） であり、次いで「 集会所の整備（ 掲示板設

置、空気清浄機、パソコン等）、感染対策用の備品等の購入」（ 48. 6％）となっています。

感染対策の強化のための使用が多く 、また集会所の整備により自治会員が感染対策

をしつつ安心して便利に使えるよう検討している様子が分かりました。

7.2％

8.7％

9.4％

48.6％

68.8％

0% 20% 40% 60% 80%

夏祭りや防災訓練などイベントの開催費（ n=10）

自治会費に充当、商品券、図書券等の配布

（ n=12）

防災グッズや非常食、日用品（ 米、ゴミ袋等） を会

員に配布（ n=13）

集会所の整備（ 掲示板設置、空気清浄機、パソコン

等） 、感染対策用の備品等の購入（ n=67）

感染対策用の備品（ 検温器等） や消耗品（ マスク、

ウェットティッシュ等） を購入し会員へ配布

（ n=95）

問１ 元気な自治会応援給付金をどのように使用しましたか。
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質問２ 給付金を使用した結果、どのような効果がありましたか。

最も多い回答は「 感染対策が強化され、会員に喜ばれた」（ 29. 1％） であり、次い

で「 集会所を安心して利用できるようになり、利便性が向上した」（ 24. 6%） となっ

ています。

感染対策の備品の配布や集会所の集会所の整備、また経済的な支援により会員に

喜ばれた、感謝されたといった意見が多く見られました。

さらに、長い間開催できなかったイベントを開催し、子供達が喜んでいたといっ

た意見もあり、給付金が有効に活用され、地域の活性化が図られている様子が見ら

れました。

《 理由（ 抜粋）》
2.2％

3.0％

3.0％

12.7％

20.9％

24.6％

29.1％

0% 20% 40% 60%

掲示物が見やすくなった（ n=3）

防災意識、安全意識の向上に寄与した（ n=4）

パソコン利用で伝達などの事務処理がスムーズに

なった（ n=4）

感染対策が強化できたため、防災訓練や祭りなどの

イベントを久しぶりに開催でき、子供達が久し振り

に心から、元気と歓声と笑顔を表現してくれた

（ n=17）

会員の経済的負担を減らすことで感謝された

（ n=28）

集会所を安心して利用できるようになり、利便性が

向上した（ n=33）

感染対策が強化され、会員に喜ばれた（ n=39）

問２ 給付金を使用した結果、どのような効果がありましたか。
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質問３ 元気な自治会応援給付金の満足度はいかがでしたか。

最も多い回答は「 とても満足」（ 65. 7％） であり、次いで「 やや満足」（ 30. 7%） と

なっています。

多くの自治会において満足している一方で、少数ではありますが不満であるとい

う回答がありました。

《 理由（ 抜粋）》

【 満足・ やや満足】

・ 防災や感染対策に役立った。

・ 給付時期が早く 、金額が予定したよりも高額だった。

・ 地域の実情に応じて使途できたので自由に対策品を購入出来た。

・ コロナ対策を取ったイベントや形を変えたイベントを実施することが出来た。

・ 自治会の予算だけでは買えなかったものが買えた。

・ コロナ対策やコミュニティ活性化にあてる予算は無いので、今回の給付金は大変有難かった。

・ コロナで活力を失う中、貴重な財源を有効に活用できた。

・ 自治会活動を自粛している中で何が出来るか考えるきっかけになったと思う。

・ 会員同士が集まりやすくなった。

・ 予期もせず暗くなりがちな家庭に、少しでも自治会として明るい話題を提供できた事は大変

有難い事だと思う。

・ 金額的にやや中途半端な感じがした。

・ 会員数の少ない小規模自治会では、給付金額が少ないため、会員の要望に応じられなかった。

【 やや不満・ 不満】

・ 金額面でやや不満。

・ あまりにも少額給付で、しかも後付けのサービスとあって有難みも薄味で免れません。

・ 小規模の自治会こそ給付金や助成金を増やしてもらわなければ、少子高齢化のため存続でき

ない。非常に不満である。

1.5％

2.2％

30.7％

65.7％

0% 20% 40% 60% 80%

とても不満

（ n=2）

やや不満

（ n=3）

やや満足

（ n=42）

とても満足

（ n=90）

問３ 元気な自治会応援給付金の満足度はいかがでしたか。
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質問４ 給付前に比べて給付後は自治会の活動が活性化したと思いますか。

「 はい」（ 66. 4％） と、多くの自治会で自治会の活動が活性化したと思っているこ

とが分かりました。

質問５ 元気な自治会応援給付金どのように使用する予定ですか。

※給付金をまだ使用していない自治会への質問です。

《 回答（ 抜粋）》

14.6％

19.0％

66.4％

0% 20% 40% 60% 80%

未回答（ n=20）

いいえ（ n=26）

はい（ n=91）

問４ 給付前に比べて給付後は自治会の活動が活性化したと思い

ますか。

・ イベントの開催費用（ ８件）

・ 会員へ感染対策備品（ マスク等） やゴミ袋を配る。（ ４件）

・ 掲示板の設置、修繕（ ５件）

・ 検温器、空気清浄機の購入（ ２件）

・ 防災用品の購入（ ２件）

・ 未定。今後の感染状況から考える（ ２件）

・ コピー機の購入

・ 掃除機の購入

・ Wi -Fi 環境を整備

・ 顔認証検温カメラの購入

・ 血中酸素濃度測定器の購入

・ サイレン撤去費

・ 消火器の購入



6 

質問６ ウィズコロナに向け、市に対しどのような協力や支援等を希望しますか。

最も多い回答は「 自治会の活動に対する助成金」（ 51. 2％）であり、次いで「 事業や

イベントについての開催基準の明示」（ 50. 6％） となっています。

助成金を希望する自治会とほぼ同じ割合でイベント開催の判断に苦慮している自

治会が多かったことが分かりました。

《 その他（ 抜粋・ 概要）》

3.7％

1.2％

19.8％

28.4％

51.2％

21.0％

22.2％

50.6％

0% 20% 40% 60% 80%

その他（ n=6）

特になし（ n=2）

自治会運営に関する身近な相談窓口（ n=32）

行政からの書類の削減（ n=46）

自治会の活動に対する助成金（ n=83）

マスクや消毒液等の感染対策に関する物資の支給

（ n=34）

インターネット環境の整備など、デジタル化の推進

に関する補助（ n=36）

事業やイベントについての開催基準の明示

（ n=82）

問６ ウィズコロナに向け、市に対しどのような協力や支援等を

希望しますか。

・ イベントについての開催基準の判断が遅く 、インターネットへの掲示も遅い。

そろそろコロナ以前に戻し、市のイベントから再開すれば順次、自治会活動も行われる

様になると思う。

・ 市は自治会に関心を持って対応を常に検討して頂きたい。

・ 今回の給付金は大変良い政策かと思うが、1回限りではなく少子高齢化と若者の自治会無

関心に政策が必要かと思う。

・ 高齢化が進み、体育祭の実施はメンバー集めも厳しい状況である。

自治会連合内の会員の親睦を図る為、例えば模擬店などの遊び心を入れた企画を望む。

・ 自治会内の困りごとを用紙記入、もしくはネットで相談できて対応も早く して頂けると

良い。

・ 誰が何と答えたか分かる様なアンケートは止めるべきではないか。

・ 防犯灯の電気代と修繕などは自治会が負担している。他市では市が負担しているので助

成頂けるとありがたい。
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春市参第５ ２ ４ 号

令和４年１ ０ 月５日

自治会（ 町会・ 地区・ 区） 長 各位

市民参加推進課長

春日部市コロナに負けない元気な自治会応援給付金

に関するアンケート 調査について（ 依頼）

日頃より自治振興行政に格別のご理解ご協力を賜り厚く お礼申し上げます。

さて、 市では新型コロナウイルス感染症拡大の影響により自治会の様々な活

動が制限されている状況を鑑み、 自治会活動の再開及び継続を支援するため、

令和４年５月３ ０ 日（ 月） に「 春日部市コロナに負けない元気な自治会応援給

付金」 を支給させていただきました。 この給付金は、 今回１ 回限りの臨時特別

的な給付金となっております。

この度、 本給付金の効果を検証し、 次の施策へと繋げるため下記のとおりア

ンケート 調査を実施させていただきたいと存じます。

ご多忙のところ恐縮ですが、 ご協力の程よろしく お願い申し上げます。

記

１ 添付書類

（ １ ） アンケート 調査票

（ ２ ） 返信用封筒

２ 提出期限

令和４年１ ２ 月２ ３ 日（ 金）までに返信用封筒にてご返送をお願いいた

します。

※ 下記Fax またはアンケート調査票を電子化の上Mai l でも提出可能です。

３ その他

・ 給付金をまだ使用していない場合、 今年度中に使い切るようにしてく

ださい。

・ アンケート 結果は、 「 春日部市自治会連合会会報第２ ７ 号」 （ 令和５

年４月発行予定） に掲載予定です。

担当 市民参加推進担当 山本・ 坂東

Te l ０ ４ ８ －７ ３ ６ －１ １ １ １ （ 内線２ ８ ７ ５ ）

F a x ０ ４ ８ －７ ３ ４ －５ ５ １ ６

Mai l sanka@ci t y. kasukabe. l g. j p
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春日部市コロナに負けない元気な自治会応援給付金

アンケート 調査票

１ 自治会名、 代表者、 アンケート を記入された方をご記入願います。

自治会名 代表者名

アンケート 記入者

※ 上記代表者と異なる場合のみ

【 給付金を使用済みの場合】

２ 元気な自治会応援給付金をどのように使用しましたか。（ 金額は概算で結構です。）

（ 記入例）

・ マスク〇個（ 箱） を購入し、 会員へ配布した。（ 〇〇〇〇〇円）

・ 空気清浄機を購入し、 集会所へ設置した。（ 〇〇〇〇〇円）

・ 自治会専用のタブレット を購入し、 集会所へ設置した。（ 〇〇〇〇〇円）

３ 給付金を使用した結果、 どのような効果がありましたか。

（ 記入例）

・ 会員にマスクを配布できたことで、 会員の経済的負担を減らすとともに、

感染症対策の強化を図ることができた。

・ 給付金により感染症対策ができたことで、 中止となっていた祭りやイベント

が再開することができた。

・ 専用タブレット により、 定例会をオンラインで開催することができた。

【 裏面もご記入く ださい】
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４ 元気な自治会応援給付金の満足度はいかがでしたか。

いずれかに✔ し、 その理由をご記入願います。

□ とても満足 □ やや満足 □ やや不満 □ とても不満
【 理由】

５ 給付前に比べて給付後は自治会の活動が活性化したと思いますか。

いずれかに✔ してく ださい。

□ はい □ いいえ

【 給付金をまだ使用していない場合】

６ 元気な自治会応援給付金どのように使用する予定ですか。（ 金額は概算で結構です。）

例： 集会所に掲示板を設置する予定。（ 〇〇〇〇〇円程度）

【 全ての方を対象】

７ ウィ ズコロナに向け、 市に対しどのような協力や支援等を希望しますか。

いずれかに✔ してく ださい。 （ 複数選択可）
□ 事業やイベント についての開催基準の明示

□ インターネット 環境の整備など、 デジタル化の推進に関する補助

□ マスクや消毒液等の感染対策に関する物資の支給

□ 自治会の活動に対する助成金

□ 行政からの書類の削減

□ 自治会運営に関する身近な相談窓口

□ 特になし

□ その他（ 下記にご記入く ださい）

アンケート は以上です。 ご協力ありがとうございました。

お手数ですが同封の返信用封筒に入れて返送をお願いいたします。

（ Fax または電子化の上Mai l でも提出可能です。 ）


